



Государственное автономное образовательное учреждение
профессионального образования города Севастополя
«Институт развития образования»
(ГАОУ ПО ИРО)
ул. Советская, д. 54, г. Севастополь, 299011, телефон (8692) 54-32-70,
e-mail: iro@sev.gov.ru, <http://www.sev-centr.ru>,
ОКПО 00412760, ОГРН 1169204051620, ИНН/КПП 9204559435/920401001

ПРОГРАММА
реализации проекта
Создание и функционирование центра ранней профориентации для
детей с ОВЗ и инвалидов «Без границ»

Руководитель проекта:

Гетманская И.А – ректор ГАОУ ПО ИРО

Рабочая группа:

Анистратенко О.В. – начальник ЦОПП

Брусенкова Е.Ю. – заместитель начальника
ЦОПП

Петренко О.Ю. - методист

Петренко Н.В. - методист

Тараненко С.М. – преподаватель

Русакова О.А. - преподаватель

город Севастополь

2023

Введение

Актуальность. Найти себя и реализоваться в профессии – несомненно жизненно важно для каждого человека. Именно профессия дает нам средства к существованию, поддерживает нас, подталкивает к саморазвитию, обеспечивает независимость.

Сегодня на государственном и региональном уровнях все большее внимание уделяется ранней профориентации, на это направлена реализация Единой модели профориентации (Профминимум), федеральные проекты «Билет в будущее» и «Шоу профессий».

В ситуации серьёзных социально-экономических перемен, происходящих в российском обществе и государстве, проблема интеграции детей-инвалидов в социум остается актуальной. Возникающие у таких детей проблемы способны повлечь за собой тяжёлые последствия для молодой формирующейся личности, породить чувство собственной неполноценности, ущербности.

Как показывает практика, процесс позитивной интеграции детей-инвалидов в социум является для них сложным этапом социализации. В современном обществе при интеграции детей с ограниченными возможностями здоровья встают вопросы социальной реабилитации. Её основная задача – восстановление социального статуса ребёнка-инвалида и включение его в систему общественных отношений.

Наличие проблемы. Действие большого количества объективных факторов (закрытость семьи от внешнего мира, дефицит общения, отсутствием работы у матери и др.) приводит к тому, что не каждый родитель имеет возможность уделить внимание такому вопросу, как формирование знаний детей о профессиях, самоопределении, возможностях получения образования. В результате дети с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью зачастую, уходя из школ и реабилитационных центров, оказываются в информационном и профессиональном вакууме.

В такой ситуации важно оказать помощь посредством создания доброжелательной среды, психологической поддержки детей и родителей, вовлечения их в коллективные формы взаимодействия: совместные творческие мероприятия, обмен опытом, специально организованные занятия.

Проанализировав сложившуюся проблему, возникла инициатива по созданию в городе Севастополе единой площадки с комплексной программой и системой мероприятий ранней профориентации детей с ОВЗ и инвалидностью. Объединение на региональном уровне специалистов системы образования и специализированных учреждений г. Севастополя позволит дать возможность детям с ОВЗ и инвалидам стать конкурентоспособными на рынке труда.

Большое значение имеет создание необходимых условий для обеспечения без барьерной среды, дружелюбной окружающей среды,

благодаря которым возможно наиболее полное развитие способностей и максимальная интеграция их в общество.

Цель. Целью проекта создания и функционирование центра «Без границ» является формирование эффективной системы ранней профориентации детей с ОВЗ и инвалидов в городе Севастополе на основе взаимодействия ГАОУ ПО ИРО и специализированных образовательных учреждений, педагогов и родителей.

Проект включает в себя основы ранней профориентации и социальной адаптации для детей с ограниченными возможностями жизнедеятельности. В рамках проекта создается инновационная площадка, где проводится диагностика профессиональных предпочтений воспитанников. По результатам выстраивается индивидуальный маршрут, в рамках которого ребенок имеет возможность попробовать различные профессии, изучить их основы на практике.

I этап – Подготовительный, ноябрь 2023 – декабрь 2023 года:

Подготовка условий для практической реализации проекта, разработка основных идей проекта.

Анализ кадровых условий, создание рабочей группы.

Подготовка методических материалов (дооборудование аудиторий).

Повышение профессиональной компетенции педагогов по вопросам работы с детьми с ОВЗ.

Информирование родителей (законных представителей) о возможностях участия детей в проекте, анкетирование родителей.

Результат:

1. Размещение информации на официальном сайте ГАОУ ПО ИРО, официальных группах в социальных сетях.

2. Проведение рабочего совещания с партнерами проекта и разработка Дорожной карты.

3. Подготовка цикла тренингов для детей с ОВЗ, инвалидов и их родителей

4. Собрание с родителями детей с ОВЗ и инвалидностью и информирование о программе работы центра.

II этап – Содержательный (практический), декабрь 2023 года - июнь 2024 года

Цикл мероприятий по знакомству детей с профессиями

Организация конкурсов и представление результатов продуктивной деятельности

Проведение открытых занятий (проф.проб) для педагогического сообщества и родителей.

Итоговый мониторинг результатов работы.

Формирование банка методических и практических материалов по ранней профориентации детей с ОВЗ и инвалидов.

Результат:

1. Реализация полного цикла профориентационных мероприятий:

- уроки «Профессии нашего года», «Профессии будущего»;

- тренинги «Я умею, я могу!»;

- диагностическое тестирование профориентационного характера.

2. Проведение очных профессиональных проб по различным профессиям.

3. Формирование аналитического отчета о работе Центра.

III этап – Итоговый, май – сентябрь 2024 года

Обобщение результатов реализации проекта.

Реализация мероприятий, направленных на распространение опыта работы по проекту.

Разработка усовершенствованного плана работы ЦРП «Без границ» на основе привлечения большего числа организаций - партнёров.

Принятие решения о продлении действия проекта

Результат:

1. Утвержденный аналитический отчет о работе Центра
2. Методическое совещание «Методическое сопровождение профориентационной работы с детьми с ОВЗ и детьми-инвалидами»
3. Протокол заседания Ученого совета ГАОУ ПО ИРО (принятие решения о продлении функционирования проекта)

Директор

И.А. Гетманская